
 
Kde si?! 

„Ale Duch výslovne hovorí, že v posledných časoch 
niektorí odpadnú od viery a budú sa pridŕžať 
bludných duchov a učenia démonických, 
pokryteckých, falošných učiteľov, ktorí majú 
biľagované svedomie, zabraňujú ženiť sa (a 
prikazujú) zdržiavať sa pokrmov, ktoré Boh 
stvoril, aby ich s ďakovaním požívali veriaci a tí, čo 
poznali pravdu. Veď všetko, čo Boh stvoril, je 
dobré, a nič nie je na zavrhnutie, čo ľudia prijímajú 
s ďakovaním, lebo sa posväcuje slovom Božím a 
modlitbou. Keď toto budeš predkladať bratom, 
budeš dobrý služobník Krista Ježiša, vychovávaný 
slovami viery a dobrého učenia, ku ktorému si sa 
pridal. Svetské a babské bájky zavrhuj, ale cvič sa v 
pobožnosti; telesné cvičenie totiž málo osoží, ale 
pobožnosť je na všetko užitočná, lebo má 
zasľúbenie pre terajší aj budúci život. Verná je to 
reč a hodná plného prijatia. Isteže preto sa 
unúvame a zápasíme, lebo máme nádej v živom 
Bohu, ktorý je Spasiteľom všetkých ľudí, najmä 
veriacich. Toto prikazuj a tomuto vyučuj.“ 

1. Timoteovi 4, 1 — 11 

Pokoj Vám, bratia a sestry.  
O  čom sú pre nás Vianoce? Sú len 

o  darčekoch? O  tom, aby sme všetci boli 
spolu? Alebo sú aj o  niečom hlbšom?! Viete, 

mám pocit z nás —  dnešných ľudí, že ten 
pravý zmysel Vianoc, ktorý by sme mali 
vnímať, sa nám akosi stráca. 

Chcem dnes upriamiť našu pozornosť na 
to, čo má prísť. Mnohí z  ľudí, očakávajú na 
Vianoce malého Ježiška, ktorý donesie 
darčeky, avšak keď mám byť úprimný, ja 
očakávam Ježiša, ktorý príde súdiť svet! 
Vnímate tu ten rozdiel?! Malý Ježiško už 
nepríde, pretože On, Ježiš, sa ako dieťa už 
raz narodil a nepotrebuje, aby prišiel na Zem 
znova ako malé dieťa. NIE! Nedajme sa 
nachytať svetom a  diablom, ktorí nás chcú 
odviesť od pravej podstaty. 

Nechcem, aby ste si teraz mysleli, že sa 
nemáme obdarovávať a  robiť si navzájom 
radosť — to nie. Avšak musíme pamätať na 
niečo podstatnejšie! Viete, Vianoce nám 
hovoria o  príchode Božieho Syna. No 
musíme si byť vedomí toho, že On príde ako 
Sudca ž iv ých a  mŕtvych. Ak si toto 
uvedomujeme, tak nás to vedie k  príprave. 
Nielen k príprave na Vianoce ako také: 
príprava koláčov, zdobenie domácností. Ale 
má to byť aj tá duchovná príprava. Príprava 
nás samých nato, aby Sudca Pán Ježiš Kristus 
mohol prísť. 

Prečo o tom hovorím? Mám pocit, že toto 
Božie slovo, ktoré bolo v úvode napísané, sa 
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napĺňa (1Tim4,1-2a.7-9): „Ale Duch výslovne 
hovorí, že v posledných časoch niektorí odpadnú 
od viery a budú sa pridŕžať bludných duchov a 
učenia démonických, pokryteckých, falošných 
učiteľov…“ a „Svetské a babské bájky zavrhuj, ale 
cvič sa v pobožnosti; telesné cvičenie totiž málo 
osoží, ale pobožnosť je na všetko užitočná, lebo má 
zasľúbenie pre terajší aj budúci život. Verná je to 
reč a hodná plného prijatia.“ Mnohí ľudia sa 
radšej obracajú k  bájkam, polopravdám 
a  k  veciam, ktoré od reality majú ďaleko. 
Myslia si, že je všetko v  poriadku, avšak 
pravda je často iná! 

Chcem nás všetkých, bratia a  sestry, 
povzbudiť  k  tomu,  aby  sme  sa 
neobracali  Božiemu slovu a  samotnému 
Bohu chrbtom. Aby sme si nezháňali učenia, 
ktoré nám na prvý pohľad „viac vyhovujú“. 
Ale aby sme viac a  viac skúmali Božie slovo 
do hĺbky a spoznávali v ňom pravdu. 

Nepodarí sa nám to, ak zostaneme 
zatvorení doma! Ak nedokážeme opustiť 
svoje vlastné pohodlie a  neprídeme do 
spoločenstva! Chcem Vás preto, bratia 
a  sestry, priatelia, pozvať do chrámu na 
Služby Božie, a to nielen na Štedrý večer, ale 
aj na všetky ostatné bohoslužby a stretnutia. 
Mám túžbu, aby sme sa mohli spolu tešiť 
z  ú s p e c h o v, z  r ad o s t í , a l e z d i e ľ a ť 
i  v  starostiach, ktoré prežívame či už ako 
jednotlivci, alebo ako spoločenstvo. 

Prijmite preto moje pozvanie na Služby 
Božie. A  v  neposlednom rade Vám chcem 
všetkým  zapriať  požehnané  prežitie 
vianočných sviatkov, ktoré budeme i  tento 
rok z  Božej milosti zažívať. A  taktiež nielen 
Bohom požehnané ukončenie tohto roku, ale 
hlavne vykročenie s  Ním do nového roku 
2024. Nech pokoj Boží je s nami. Amen 

váš farár 

Zo života CZ 

Milí bratia a sestry, 
sme v  čase adventu, rok sa stretáva 

s  rokom, prežívame veľa nových udalostí, 
niektoré tešia, niektoré desia, ale prežívame 
aj udalosti, ktoré sa každoročne opakujú. Pre   
— siatročných sú už možno bez prekvapení, 
tým; — saťročným by ešte mohli voňať 
novotou; — násťročný sa zoznamujú 
s opakovaným náboženským a spoločenským 
kolobehom  vzácnych  udalostí  a   naši 
najmenší, tí prežívajú čaro sviatkov asi 
najintezívnejšie. Áno, mám na mysli hlavne 
Vianoce. Na tie sa pripravujeme počas 
adventu,  opakovane  každoročne  si 
pripomíname okolnosti narodenia Bošieho 
syna, toho Mesiáša, nám daného pre naše 
spasenie. Pre spasenie z  našich hriechov, ak 
v  jeho spásonosné Božie poslanie veríme 
a  svoje zlyhania kajúcne priznáme. A  čo tie 
hriešne  činy  sveta  okolo  nás,  ktoré 
nedokážeme svojou ľudskou silou, vôľou, 
túžbami,  želaniami  ovplyvniť,  ba  ani 
pochopiť? Za ich nápravu sa môžeme modliť 
a  veriť s  Kaz 3,1- 15, že „Všetko má svoj čas 
a každé počínanie pod nebom má svoju chvíľu: Je 
čas narodiť sa i čas umrieť, čas sadiť i čas vytŕhať 
zasadené, čas zabíjať i  čas uzdravovať, čas búrať 
i  čas stavať, čas plakať i  čas smiať sa, ...“  
dočítajte si, prosím, v Biblii. 

Milí bratia a  sestry, ešte je príležitosť 
doplniť mozaiku života nášho CZ od októbra 
tohto roku. 

8. 10. 2023 sa konali slávnostné SB vo 
Veľkej Vsi pri príležitosti pamiatky posvätenia 
Chrámu Božieho. A  neboli len tradičné aj 
s  poďakovaním za úrody zeme, ale aj s 
poďakovaním  za  nové  ozvučenie 
veľkovesského kostola. O  peňažnej zbierke 
naň sme informovali už v minulom čísle Listu. 
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Netradičné bolo aj posedenie v  záhrade 
kostola pri výbornom poľovníckom guláši, 
občerstvení tekutom aj sladkom koláčovaní. 
(Keď môže byť vinobranie, my máme 
koláčovanie.) Potešením bola aj novo 
vydláždená ulička vedľa kostola s posedením. 
Pekné. Pochvalu si zaslúži vedenie Obecného 
úradu vo Veľkej Vsi.  

Náš spevokol sa od leta stretáva pri 
nácviku piesní a  poslúžil už aj pri  jesenných 
slávnostiach. 9. decembra sme sa predstavili 
s  tromi piesňami v  Príbelciach, kde sa stretli 
spevokoly NOS na podujatí Adventná radosť. 

Chýbal nám náš „basista“, Dušan Cirák 
(najvyšší muž spevokolu s najhlbším hlasom), 
ktorý nácvik piesní nedokončil pre chorobu 
a  jeho hlas je nenahraditeľný, ale s Božou 
pomocou sme to zvládli.    

Stretnutie spevokolov Adventná radosť 
otvorila zborová farárka v Príbelciach, sestra 
Zuzana Alcnauerová, ktorá podujatie aj 

moderovala.  Privítala päť spevokolov z CZ - 
Tomášovce, Lučenec, Príbelce, Veľký Krtíš, 
Kalinovo, ktoré sa v  takomto poradí 
nacvičenými piesňami „prihovorili“ srdciam, 
mysliam  a   citom  prítomných  hostí 
i  domácich. Na záver zaspievali prítomní 
bratia farári a  sestry farárky pieseň Laudate 
omnes gentes a  všetci v  modlitebni CZ 
Príbelce koledu Daj Boh šťastia tejto zemi. 
Bola to ozajstná radosť! Naša ľudská 
márnivosť (odpusť nám ju, Pane) síce  
nezabudla porovnávať výkony, ale môžeme 
len skonštatovať, že tie sú vyrovnané a každý 

zo spevokolov poskytol svoj originálny, 
jedinečný prejav. My sme spievali tri piesne: 
Zvony zvonia vianočné, Pri jasliach stojím 
a Ja som s vami. 

Ak nám Boh dá zdravia, tak ich 
zaspievame aj počas vianočných sviatkov 
Vám, našim drahým bratom a  sestrám, 
dúfajúc, že aj niekto ďalší z Vás, ktorých Boh 
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obdaril  schopnosťou  spevu  (vieme 
o  takých), príde medzi nás, vystúpi zo svojej  
konfortnej zóny a  spoločenstvo CZ obohatí 
svojou prítomnosťou v  spevokole. Áno, je 
potrebné obetovať kúsok voľného času 
a počas vystúpení preorganizovať zabehnuté 
činnosti, ale nie je to neprekonateľné, ako sa 
na prvý pohľad možno zdá. Je to príjemne 
prežitý čas, trénuje hlasivky, otvára city 
radosti aj múdrosť ukrytú v textoch, upevňuje 
priateľstvá, stiera vekové hranice a  približuje 
Ťa k Božej milosti. Príď milý brat, milá sestra, 
budeš srdečne vítaný/vítaná! 

Milí bratia a  sestry, záver kalendárneho 
roka prežite v  šťastí a  spokojnosti v  kruhu 
svojich rodín a  spoločenstva CZ v  našich 
chrámoch. V novom roku vám želám všetko 
dobré, Bohom požehnané, naplnené láskou, 
porozumením, dobrým zdravím a  nádejou 
v lepší rok, ako je ten končiaci. 

Mária Ziváková 

Rekvirácia 

Patrím  k  tým  šťastlivcom,  ktorí  si 
pamätajú všetkých štyroch starých rodičov. 
Žili sme spolu pomerne dlho. Ich spomienky 
sa stali aj mojimi, často ich rozprávali. Tak 
časy prvej svetovej vojny v  zázemí dediny 
ožili v  mojej predstavivosti, ako by som bola 
ich súčasťou. 

Keď prišiel v  štrnástom starkému, vtedy 
mladoženáčovi, povolávací rozkaz, vraví 
pomedzi bôľ a  slzy rozžialená starká 
starkému Paľovi: 

„Ragiment máš v Lučenci. Pôjden s tebou, 
nak ti aspon zakývan z  peróna. A  tan 
v  Lučenci sa pôjdemo zobrati (rozumej 
odfotografovať).“ 

Zaplakala ťažko a  zhlboka, lebo jej na 
pleciach zostala nemalá povinnosť. Šesť 
hektárov poľa, ktoré bolo treba poorať, 
obsiať a  zožať, vymlátiť a  vrecia vyniesť na 
povalu alebo do mlyna. Kosiť lúky v  Kútoch, 
na Víťaznej a  v  Šťávne, usušiť seno v  čase 
i v nečase a zviezť domov, povynášať na šopu 
(garádoš) a  na chliev. Chovať a  zapriahať 
kone, starať sa o  dve kravy, svine, sliepky 
a  husi. Boli tu ešte starí rodičia, boli. Aj sa 
usilovali, aj pomáhali, ako im sily stačili. 

Starej mame najviac stislo srdce pri 
pohľade na dve drobné deti. Otec mal päť 
a  tata, volala som ju mamuša, tri. Starká sa 
musela obracať, a tak nečudo, že stala v našej 
rodine dominantnou osobou. 

Hej! Vojna. Kde jedni krvácajú, strádajú 
a  umierajú a  druhí na vojne zarábajú ťažké 
peniaze. Aj vtedy bolo tak, kto mal peniaze 
a  styky, syna, brata, zaťa vyreklamoval. 
Starkého sme nemali za čo vyreklamovať. 
Veľakrát som počula, ako sa starká tešila, že 
aspoň uchovala deťom majetok. 

Dnes  je  aká - taká  istota  zdravie 
a pracovná zmluva. Vtedy bola životná istota 
pole a  hora. Pole uživilo rodinu, istý bol 
chlieb a mliečko i suché drevo do pece.  

Ale hlavne v čase vojny boli veľkým 
strašiakom dane — porcie. Stisnúť - usporiť 
pár grošov bolo nad ľudské sily. A  bola tu 
ešte rekvirácia — cudzie slovo v  slovníku 
mojich starých rodičov a  chvalabohu aj 
v našom. Čo je to rekvirácia? 

Malý slovník cudzích slov str. 364: 
rekvirácia, -ie ž. — úradné zaberanie, 
zabratie /napr. pre vojsko/.  

To bol druhý strašiak pre mladé opustené 
ženy, veľakrát i  vdovy. Nočná mora všetkých 
v zázemí. 

Zobrali otca, živiteľa — hospodára, 
zobrali koníka do vojnového besnenia, 
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zobrali vrecia s  obilím. Hej, dali ženičky 
v septembri po žatve vrece  aj dve na chlebík 
pre vojakov, veď Paľo, otec, tiež vojak, 
nemôže hladovať. 

Ale v marci prišli rekvirovať zas. Buch! 
Naučia sa ženy všelijaké finty, keď ide 

o  deti. Naučí ich život. A  tak starká urobila 
opatrenia. 

„Nedámo in šecko do pažeráka. Ktovie, či 
bude Paľo jesti z toho chleba. Kšeftári ho 
zapotrošej, nakeťasej na lickon nešťastí 
hriešne peňáze, vejc in nedámo. Skrejemo!“ 

A skryli. 
Keď doviezli na jeseň drevo z hory, spravil 

ľahocký starký v  dreve klietku. Naspodok 
drevo, na drevo dosku, potom vrecia 
s  obilím, zase doštičky, pomedzi mach 
a škridličky, navrch drevo, staré dvere a bolo. 
Hej, mohli prísť myši, ale jarné osivo bolo 
zabezpečené. 

A  rekviranti naozaj prišli. Prišli traja, od 
vojska, komisár z  rekviračnej komisie 
a  richtár. Pekní, vyobliekaní, s  taštičkou, 
v  dobrých topánkach. Vyjde starké von len 
v  zástere a  vyšedivenej sukni, lahodnom 
ručníku cez plecia a  spustí lamentácie. Vrela 
v  nej krv i  žlč a v  záchvate spravodlivosti 
a bezmocného hnevu mohla sebe a deťom zle 
narobiť, ale posledná kvapka zdravého 
rozumu ju držala na uzde. 

„Lidie Boží! Niemamo. Už smo dali. 
Chlapa, môjho robotneho Paľa. Aj zrno dali. 
Dali ver! V  jeseni smo dali. A  jej, slabá žena, 
živin dve deti a dvoch starcov.“ ukázala starká 
na plačúce deti, čo sa tmolili okolo nej 
v  kapčekoch  naboso  a   na  dvoch 
zošúverených strarcov. 

„Niemamo, tôt kúštik na chleba aždaj 
neveznete sirôtkan. Lebo sa ako sirote, kot 
otec za kráľa bojuje.“ 

Chodí  starká  za  komisiou  chodí 
a  lamentuje. Strachuje sa o  deti o  statok, 
o  svokrovcov  a  pár  mechov  zrna,  čo 
bezpečne ukrýva v  dreve. A  komisia lašuje. 
Pozrú na povalu, vylezú po rebríku na šopu, 
pichnú vidlami do sena a  do slamy, otvoria 
dvierka na svinských chlievoch, nazrú do 
kurína, plevníka, husieho chlievika i  do 
záhrady. Odkryjú periny na posteli, či tam 
nespí metrák pšenice, ale nič. Ten kúsok 
múky a grísu naozaj treba deťom a to plevové 
obilie v  súseku je skutočne len pre sliepky. 
Vidí to aj rekviračná komisia. Vidí to aj 
komisár s  taštičkou zo žltého remeňa, čo sa 
tak páči šesťročnému chlapcovi. Aj ceruzka 
sa mu páči. Zišla by sa mu taká. Celý komisár 
sa mu páči. A tak potiahne komisára za kabát 
a  pošepne: „Mámo, mámo, tuto v  dreve.“ Či 
začul komisár nevedno. Ale starká začula. 
Uštipla chlapca na výstrahu, ale komisár už 
pakoval papiere do tej peknej tašky, skryl aj 
ceruzku a pobral sa von z dvora. 

Zanrznutá starká stratila reč. Nevedela si 
predstaviť čo by bolo, keby... Žaba edna 
nepodariena. Prvý raz s  hnevom a  strachom 
pomyslela na milovaného syna, čo mal byť 
gazdom na otcovskom. Bude somár po 
otcovi. Pravdovravnej a lačnej. 

Stará mati, krotká starena zo statočného 
rodu, ukryla chlapca pred rozjedovanou 
matkou, ktorá chránila poživeň. 

A  starý otec utrúsil: „Ešte dobre, že tuot 
komisár bou človek a kresťan.“ 

Každá búrka prehrmí. Mútna voda 
odplaví špinu a  v  riečke zasvieti biely 
kamienok. 

Ten komisár bol dlho v našej rodine tým 
bielym kamienkom. 

Jarina Belková 
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Okamihy knihy 

Dnes som pre vás vybrala dve zaujímavé knihy. Prvý román nás zavedie do Biblických čias.  
Predstaví nám päť žien, ktoré žili svoje životy v rôznych časových obdobiach. Ženy s rôznymi 
príbehmi, s rôznym pôvodom prežili Božiu milosť, ktorá presiahla ich osobný život. Každá z 
nich sa stala súčasťou rodokmeňa nášho Pána Ježiša Krista. 

Druhá kniha je hlavne pre deti. Jednoduchou formou hovorí o potrebe odpustenia a 
uistenia, o tom že Pán Boh nás napriek našim chybám a omylom stále miluje. Prajem vám 
príjemné čítanie.  

Francine Riversová - Rodokmeň milosti   

Tamara, Rachab, Rút, Betsabe, Mária. Päť žien, o ktorých sa dočítame v Biblii. Sčasti fikcia, 
ktorá vychádza z biblických podkladov, nás zavedie do ich bežného života. Budeme s nimi 
prežívať ich príbehy. Uvidíme, s čím zápasili, čo prežívali a ako to riešili. Ich boje, vonkajšie aj tie 
vnútorné, výhry aj prehry, pochybnosti aj neistotu, no aj túžbu po Bohu a ochotu nechať sa ním 
viesť a dôverovať mu. Tamara bola týraná. Bojovala s nepochopením a samotou. Rachab, 
prostitútka a kráľova informátorka, riskovala všetko preto, aby pomohla dvom zvedom. Viedla 
ju túžba spoznať ich Boha, o ktorom tak veľa počula. Rút sa rozhodla počúvať hlas svojho srdca 
a nasledovať svoju svokru a jej Boha prijať za svojho. Nechala si život naplniť láskou k Bohu a k 
ľuďom. Betsabe svojou krásou zaujala kráľa Dávida. Prežili spolu románik, ktorý mal trpký až 
tragický podtón, plný smútku a bolesti. Božia milosť však zahojila jej bolesť a dala jej novú 
nádej. Mária svojou poslušnosťou dala súhlas pre narodenie Božieho syna. Jej syn naplnil toľko 
očakávaný Boží plán spásy. Ženy s rôznymi príbehmi, s rôznym pôvodom prežili Božiu milosť, 
ktorá presiahla ich osobný život. Stali sa pevnou súčasťou rodokmeňa z ktorého sa narodil náš 
Pán a spasiteľ.  

Vydavateľstvo: Kumrán  
www.kumran.sk  
www.ver.sk  

Max Lucado - Si môj 

V Drevenáčikovciach Drevenáčikovia jedného dňa našli záľubu v zbieraní krabičiek a 
loptičiek. Niektorých Drevenáčikov to tak chytilo, že sa z toho stala prestížna záležitosť. Kto mal 
viac loptičiek a guličiek ,bol ten najlepší a najváženejši občan Drevenáčikova. Do tohto sa 
zapojil aj Gašpar, ktorý bol rovnako ako ostatní vyrezaný z dreva. Zbieral a zbieral, no bol 
skutočne šťastný? A bolo to skutočne to, prečo bol on a ostatní drevenáčikovia stvoreni? 
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Jedného dňa sa ocitol v dome svojho tvorcu rezbára Eliho. Hoci mal nepríjemný pocit z toho, 
ako sa správal a čo všetko porobil, rezbár ho ubezpečil, že napriek všetkému je stále jeho a je 
milovaný. Na príklade vzťahu rezbára ku Gašparovi môžu deti vidieť lásku, akú má Pán Boh k 
nám. Je to láska, ktorá prevyšuje aj naše chyby a blúdenia. Knihu ilustroval Sergio Martinez a aj 
keď je určená predovšetkým pre deti, má čo povedať každému z nás. 

Vydavateľstvo: Kumrán  
www.kumran.sk  
www.ver.sk 

Lucia Sitárová 

Jubilanti 
október 2023 – december 2023 

40 rokov 
Ďuriško Pavel (K), Jambrichová Veronika (VV), Lőrinčík Lukáš (K) 

50 rokov 
Hronec Barnabáš (VV), Kudláková Jaroslava (K), Lőrinčíková Valéria (VV) 

70 rokov 
Antalíková Elena (VV) 

80 — 89 rokov 
Antalík Dušan (VV), Belková Jarina (K), Dováľ Martin (K), Herceg Pavel (VV), Hroncová 
Lýdia  (K), Karásková Ida (K), Kolková Oľga (K), Križániová Zita (K), Miháľová Anna (K), 
Hosáľová Zita (K), Šimová Ema (K), Urbančoková Elena (K) 

90 rokov a viac 
Adamec Július (K), Borošová Helena (K), Kokavcová Mária (K) 

Touto cestou sa chceme ospravedlniť sestre Gondášovej Horyslave (VV), ktorej sme 
negratulovali v minulom čísle a dožila sa 70 rokov, nakoľko sme nemali jej dátum narodenia. 

Touto cestou sa ospravedlňujeme a pripájame ju k našim jubilantom 
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Milodary na List rodine 
od marca 2023 do decembra 2023: 

BREZNIČKA:  
10€ - B. Ragačová, H. Bartošová, M. Staníková, rod. Lengová, Z. Barnová, rod. J. Gábora,          
8€  -  E. Kováčová, M. Ridzoňová, O. Géčová, 5€ - D. Prepelicová, 4€ - Ľ. Géč, I. Ňuňuková, 
J. Gábor, Ľ. Lőrinčík, 3€ - S. Kolpach, 2€ - R. Gábor 

VEĽKÁ VES: 
16€ - I. Bračoková, 10€  - J. Oravcová, M. Jakubová, V. Lőrinčíková, S. Gondášová, I. Dedinská, 
Z. Géčová, M. Antalík, M. Antalíková, M. Paál č.d. 78, J. Lőrinčík, D. Antalík, D. Gerátová,           
8€ - N. Ševčíková, E. Šoltésová, 6€- M. Šlajferčíková, M. Paál č.d. 77, P. Lőrinčík, D. Národová, 
5€ - J. Baranová, 4€ - J. Haferník, 3€ - V. Hanesová, M. Horínková, 2€ - J. Hercegová,                 
1€ - K. Oravcová 

KALINOVO: 
26€ - V. Kolka, 20€ -J. Stupár st., 18€ - P. Sanislo, 15€ - Z. Stanová, 14€ - J. Lőrinčík,                    
H. Borošová, J. Miháľ, 11€ - V. Ráday, 10€ - J. Belková, A. Mázorová, J. Bešina st., L. Pauerová, 
rod. Šimová, rod. M. Hronca, J. Gasperová, Ľ. Janošková, J. Bešina ml., rod. Eliášová ul. SNP,    
8€ - Eva Eliášová, Martin Dováľ, E. Dováľová, P. Kudlák, S. Mázorová, L. Hroncová, 
D.  Podhorová, D. Gréčová, M. Hoduliaková, G. Kočalková, 7€ - J. Grendel ml., I. Bračok,            
6€ - J. Belková, J. Dováľová, E. Mázorová, rod. Križániová, rod. Tomášová, P. Caban, 
L.  Sitárová, I. Hroncová, Z. Šárkanová, D. Cirák, 5€ - V. Jablonská, Ján Vančo, D. Mátej, 
E.  Kasáčová, S. Tušimová, E. Hroncová, E. Gréčová, M. Maráková, J. Kieferová, T. Hroncová, 
Z.  Stupárová, I. Palkovičová, 4€ - J. Zachar, S. Kurčík, J. Kuriš, M. Belková, D. Kuric, 
rod.  Čiernych, K. Sojková, L. Jahodníková, 3€ - E. Lepišová, V. Mertvíková, rod. Huslíková, 
A. Imrovičová, 2€ - Z. Hazuchová, rod. Rončáková, M. Belková Ul. Štefánikova, rod. Svorčíková, 
M. Beľová, 1€ - J. Kacianová, rod. Paučová, rod. Párišová 
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Upratovanie kostola v roku 2024 

Organizáca  UPRATOVANIA! 

Milé sestry, podľa tabuľky vidíte, že časový interval upratovania je mesačný, teda stačí 
upratovať dvakrát za mesiac. Ak sa nič nezmení, na jednotlivé dvojice vyjde upratovanie 
približne raz za tri roky. 

Činnosti pre túto službu sa nemenia, sú vypísané na dverách pod schodišťom. Naďalej 
uvítame, keď sa naše sestry postarajú o  kvetinovú výzdobu oltára jedenkrát za ten mesiac 
a prosím nezabúdať pozametať aj schody k obom vchodom do kostola. 

Kľúč od kostola je potrebné posunúť po skončení služby nasledujúcej dvojici alebo 
koordinátorke, ktorá sa postará, aby nikto na upratovanie nezabudol.  

Veríme, že s  Vašou ochotou a  Božou pomocou bude náš chrám Boží naďalej dôstojným 
miestom pre konanie Služieb Božích. 

Dvojica Ulica Mesiac Koordinátorka

Spoločné upratovanie marec M. Ziváková

Z. Stupárová, K. Matiašová M. Bela, 
Obr. mieru

apríl M. Ziváková

M. Hoduliaková, I. Hroncová Nová máj M. Hoduliaková

rodiny konfirmandov jún

rod. Kurišová júl

M. Svorčíková, J. Borošová Partizánska august E. Lőrinčíková

I. Bešinová, V. Jablonská september

R. Janečeková, A. Jablonská október

M. Ziváková, J. Melová november

J. Dováľová, E. Lőrinčíková december
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Tajnička 

Úloha 

Komu anjel Pánov zvestoval, že sa narodil Pán Ježiš?  Lk 2,9 
Čo bolo znakom toho, že sa tak stalo? Lk 2,12 

Čo urobili pastieri, keď od nich odišiel Anjel? Lk 2,15 - 16 
Ako sa volali ľudia, ktorí prišli do kontaktu s malým Ježiškom na ôsmy deň po narodení?  

Lk 2, 21 – 39 

Trošku humoru  

Doktor pri vizite ukazuje skupine  
mladých začínajúcich lekárov röntgenovú snímku. 

- Ako vidíte, pacient kríva, pretože má značne zakrivenú 
lýtkovú i holennú kosť. 

Michal, čo by ste robili v takomto prípade vy? 
- No myslím, že aj ja by som kríval.  
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Rozpis SB

12

24. 12. Štedrý večer 14:00 Veľká Ves 15:30 Breznička 17:00 Kalinovo

25. 12. 1. slávnosť vianočná 11:00 Kalinovo

26. 12. 2. slávnosť vianočná 11:00 Veľká Ves

31. 12. Silvester 14:00 Veľká Ves 15:30 Breznička 17:00 Kalinovo

1. 1. 2024 Nový rok 11:00 Kalinovo + VP

6. 1. Zjavenie Krista Pána mudrcom 11:00 Breznička

7. 1. 1. nedeľa po Zjavení 9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo

14. 1. 2. nedeľa po Zjavení 9:30 Breznička 11:00 Kalinovo

21. 1. 3. nedeľa po Zjavení 9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo

28. 1. Nedeľa Deviatnik 9:30 Breznička 11:00 Kalinovo

4. 2. Nedeľa po Deviatniku 9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo + VP

11. 2. Predpôstna nedeľa 10:00 Kalinovo - Celozborový konvent

18. 2. 1. pôstna nedeľa 9:30 Breznička 11:00 Kalinovo

25. 2. 2. pôstna nedeľa 9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo

4. 3. 3. pôstna nedeľa 9:30 Breznička 11:00 Kalinovo + VP

11. 3. 4. pôstna nedeľa 9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo

18. 3. Smrtná nedeľa 9:30 Breznička + VP 11:00 Kalinovo + VP

25. 3. Kvetná nedeľa 9:30 Veľká Ves + VP 11:00 Kalinovo + VP

28. 3. Zelený štvrtok 17:00 Kalinovo + VP

29. 3. Veľký piatok 8:00 Breznička + VP 9:30 Veľká Ves + VP 11:00 Kalinovo + VP

31. 3. 1. slávnosť veľkonočná 11:00 Kalinovo

1. 4. 2. slávnosť veľkonočná 11:00 Veľká Ves

7. 4. 1. nedeľa po V. noci 9:30 Breznička 11:00 Kalinovo + VP

14. 4. 2. nedeľa po V. noci 
noci 

9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo

21. 4. 3. nedeľa po V. noci 
noci

9:30 Breznička 11:00 Kalinovo

28. 4. 4. nedeľa po V. noci 9:30 Veľká Ves 11:00 Kalinovo

5. 5. 5. nedeľa po V. noci 9:30 Breznička + VP 11:00 Kalinovo + VP
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